

低价买来的爆款商品背后藏着什么猫腻

——“盗图抄店”网络售假调查

新华社太原2月16日电 (记者 魏巍) 同样的爆款商品,不同的网购平台售价相差数倍;商品店铺信息和图片相同,甚至还有同样的质检报告,但买来发现品质有着天壤之别……消费者网购到的低价爆款商品,以为是捡了便宜,实际上买到的却是冒牌货、山寨款,不少人还蒙在鼓里。

“我的爆款成了别人的10万+”

“你家店在其他平台也有店吗?图片都一模一样,300多元的同款衣服为何在其他平台仅卖70元?”淘宝某女装店主盛易莎每当遇到有买家咨询类似的问题,都深感无奈。盛易莎说,我们开设的店铺是自己当设计师、自己拍模特图的纯原创品牌。

网店销售的一款大衣在“双11”成为爆款后,被超过330家其他网购平台店铺盗图,多家店铺显示已售“10万+”。

“被盗图后,我们家爆款大衣销量断崖式下跌。”盛女士说,我把盗我们图的商品买来一看,就不是一样的东西。我们用的是纯羊毛,光面料就七八十块钱一米,盗图假货的

一米才二十多块钱。盛女士的遭遇并非个例,跨平台盗用爆款商品整套宣传图片和网页设计,低价诱导消费者下单购买高仿同款商品的“盗图抄店”现象,已经从服装类产品“重灾区”向窗帘、货架、日用品等领域蔓延。

江苏某品牌货架的网店商家孙先生因为商品图片拍得好、销量大,遭遇了其他电商平台多家店铺盗图。孙先生说,他和妻子自己做模特、花钱请人拍摄的产品主图、货架包装图均被盗用,有的商家甚至盗用其质检报告。“销量最高的那家店总销量近万件,完全把我的店搬过去了,卖的货却是别的地方采购的。”孙先生说。

一家网店专门负责处理侵权问题的工作人员刘欢说,他通过筛选网店销售量超300件的产品,发现其他平台上有80多家店在盗图,而且有的根本没有营业执照。

北京市某律师事务所知识产权律师刘凯告诉记者,跨平台盗图抄店行为主要存在于一些新兴社交电商等治理薄弱的平台,盗图商家大多通过盗用原创商家的商品图片和抄搬原创店铺,产品以次充好,低价诱导消费者下单购买高仿同款。“盗图抄店已构

成不正当竞争,不仅分走原创商家大量客流,更是一种隐秘的新型售假方式。”刘凯说。

隐秘性强、维权困难,网售假冒高仿成产业链

受访者表示,盗图抄店存在跨地域性、跨平台性和隐蔽性等特点,大量的“一键搬店”软件和教学视频充斥网络,从源头盗图搬到后续生产加工,已经形成完整的制售假冒、高仿商品的产业链条。

太原市市场监管相关部门负责人表示,网上售卖的商品图片数量庞大,哪些是侵权盗图,监管部门很难识别,除非是商家举报侵权,监管部门才进一步调查。一家网店店主说,盗图商家是“打一枪换一个地方”,即便是一个平台下架产品,他会选择其他平台照样开店。

商家向记者反映最为强烈的是,一些社交电商平台的网店盗图抄店肆无忌惮,对于商家的投诉不处理或者拖延处理。一位被盗图的电商说,最难的就是跨平台维权,该商家曾去盗图抄店的平台投诉,却被要求在该平台注册开店。“开一家店一般最少需要10天审核期,如果审核不通

过,可能又得再等7天。”还有商家反映,有的平台规定盗图抄店处理需要7个工作日,但等了15天也没有处理,最长反馈时间拖了45天。“一两个月的时间,对于做服饰的,特别是时装的商家来说,即便处理了也没有太大意义了。”

此外,记者发现网上存在很多“一键搬店”等第三方软件,社交平台还有类似“如何快速复制同行店铺”的教学视频。一家服饰网店店主周先生告诉记者,有的盗图商家用“一键搬店”工具把产品链接原封不动地复制过去,整个风格、详情页,都是一样的,然后再仿冒生产高仿产品,形成一条完整的制售假冒、高仿产业链条。

“一个标尺”治理 监管斩断盗图抄店产业链

去年下半年以来,江苏常熟、浙江绍兴、山西太原等多地市场监管部门查处多起跨平台盗图行为。中国(深圳)综合开发研究院数字战略与经济研究所所长曹钟雄认为,处罚起到了遏制作用,但从长期来看还需加大治理力度。

太原市市场监督管理局网

络交易监管科科长郭晋认为,对于网络交易的违法违规行,执法的关键在于加强对取证技术手段的研究,要与各大电商平台建立互通机制,得到他们的配合。

多位原创网店商家表示,对于反复多次进行盗图抄店等情节严重的商家,应通过司法途径给予严惩,同时建立行业内非法商家黑名单通报制度,这样才能起到“处罚一个、警醒一片”的威慑作用。

业内人士表示,不同平台对待盗图抄店举报的态度和做法差异较大,一些社交电商平台甚至提供“一键搬店”等盗图和刷单的工具,纵容商家盗图和刷单,让盗图零成本,是导致这种恶性竞争泛滥的原因之一。因此建议不同平台对治理盗图抄店要统一标尺,建立通畅的维权通道和完善的维权保护机制,不能坐视不管甚至纵容。

曹钟雄说,监管部门可以搭建跨平台协同通报机制,尤其加大对更容易出现“一键搬店”“一键搬店”社交电商平台的监管,实现“一处清退、处处关店”,维护整个电商行业良好的营商环境和公平竞争的秩序,共同推动和促进数字经济的健康发展。



校车“体检”迎开学

2月16日,焦作市温县公安局交警大队民警在对校车装备的消防器材进行检查。开学在即,河南省焦作市温县开展校车安全专项检查,确保校车安全运行。 ■新华社发

苏州新增新冠肺炎确诊病例9例 未发现与国内本土病例和输入病例基因组序列高度同源

新华社南京2月16日电(记者 刘巍巍)记者16日从苏州市新冠肺炎疫情联防联控指挥部获悉,16日0时至15时,苏州新增新冠肺炎确诊病例9例,无症状感染者2例。截至16日15时,苏州“2·13”疫情中累计报告确诊病例35例,无症状感染者7例,均在定点医院隔离治疗、观察。

据苏州市疾控中心副主任、主任医师张钧介绍,本轮疫情发生后,相关确诊病例新冠病毒样本,经中国疾控中心病毒所进行新冠病毒基因组二代测序,结果证实为奥密克戎变异株(BA.1进化分支)。经比对,与2月10日苏州报告的1例新冠肺炎无症状感染者之间,基因组同源性较低;与国内本土病例和输入病例数据库比较,未发现高度同源基因组序列。

1745人,集中隔离1404人,正在转运319人,已核酸采样1368人,已检测阴性1035人,其余检测结果待出;次密接人员3143人,已集中隔离2449人,正在转运675人,已核酸采样2291人,已检测阴性1709人,其余检测结果待出;已排查其他风险人群69272人,已核酸采样69538人,已检测阴性68455人,其余检测结果待出。

疫情发生以来,苏州持续强化民生物资保障,制定生活必需品保供应急预案,累计发放1万多张《防疫期间生活必需品货运通行证》,为车辆通行提供保障;优化粮油、肉类、蔬菜、副食品等商品货源组织,累计供应蔬菜8000吨左右,猪肉2000吨左右,粮食1万吨以上,食用油600吨以上,努力满足市民“菜篮子”“米袋子”需求。

截至16日15时,累计追踪排查在苏州密接人员



重庆首趟返岗务工免费专列开行

2月16日,返岗务工人员从重庆西站乘车。当日,在做好疫情防控的前提下,800余名返岗务工人员免费乘坐D1877次列车,从重庆西站出发,前往广东省返岗务工。这是重庆今年开行的首趟返岗务工人员复工专列。 ■新华社发

促进“三孩”政策落地 浙江聚力打造“育儿友好型省份”

新华社杭州2月16日电(记者 俞菀)新增3岁以下婴幼儿托位5万个、深化“出生一件事”跨省通办、实施母婴安全提升“五大行动”……记者从16日召开的浙江省卫生健康工作会议上获悉,浙江围绕打造“育儿友好型省份”,力争在落地“三孩”政策上有重大突破。

5万个,其中普惠托位3万个。同时,实施母婴安全提升“五大行动”,开展危重孕产妇、新生儿救治中心标准化评估,持续提升危重症救治能力;推进老年健康服务“五大行动”,全省域开展安宁疗护,逐步减少家庭积极生育的后顾之忧。

记者了解到,2021年浙江育儿友好型社会建设已开展先行先试。取消社会抚养费,清理和废止了相关处罚规定。发布了“出生一件事”省级地方标准并率先推进跨省通办,70万个新生儿家庭受益。75%的公共场所母婴室达到省级地方标准。大力发展普惠托育服务体系,率先建设托育服务智慧管理应用。全省托幼机构4230家、托位16.3万个,每千人托位数2.53个。

据悉,作为高质量发展建设共同富裕示范区,浙江打造“育儿友好型省份”有相对较为坚实的基础。儿童死亡率、孕产妇死亡率、慢病过早死亡率等人群主要健康指标已接近或达到高收入国家水平。13家省市级医院与山区26县和6个海岛均开展长期合作共建;全省200家县级医院、1160家乡镇卫生院建起了162家家庭医生共同体,“一家人一本账”的健康服务模式定型并更加成熟。

2022年,浙江将从产假、照护、托育、教育、住房、税收等方面的政策措施入手,给予积极生育支持。制定育儿友好县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)三级标准并开展评价。在打造“育儿友好型省份”的过程中,浙江将进一步突出普惠共享、鼓励改革创新、强化联动协同。

“我们将把推动医疗健康服务优质共享作为主攻方向,主动顺应共同富裕美好社会对医疗服务品质的新需求。”浙江省卫生健康委相关负责人表示,在打造“育儿友好型省份”的过程中,浙江将进一步突出普惠共享、鼓励改革创新、强化联动协同。

第三胜! 中国女子冰壶队击败英国队

新华社北京2月16日电(记者 张悦珊 梁金雄 马思嘉)16日上午进行的北京冬奥会女子冰壶循环赛中,中国队8:4战胜多届世锦赛冠军英国队,取得第三场胜利,目前三胜五负在十支队伍中排名第八。这是中国女队在冬奥会上12年来首次战胜英国队。

本场比赛中国队阵容与15日一致:一垒姜馨迪,二垒副队长张丽君,三垒董子齐,四垒队长王芮,韩雨替补。本场赛前,英国队四胜三负排名第三,中国队两胜五负并列第八。

比赛中,除了第二局中国队“流局”,前六局都是后手队伍得一分,中国队2:3落后。第七局,中国队利用对方最后一投不到位,旋进赢得两分,4:3取得领先。第八局王芮最后一投打得轻碰形成压制,英国队最后一壶产生效果但未能留在营内,仅得一分。第九局中国队再次利用对手的失误默契配合,击打成功取得3分,7:4领先。最后一局中国队偷一分,最终8:4胜出。中国队在比赛中表现出良好的精神面貌和自信。赛后,王芮说:“我们没什么压力,没有考虑对手是谁,在场上更多地关注自己。今天战术上更简单了,队员们成功率都比较高。”

王芮是中国队唯一有往届冬奥上场经验的运动员。评价本次冬奥之旅时,她表示中国队跟其他强队之间“有的打”,只是作为一支年轻队伍,在细

节、经验上不如对手。被问到未来的规划时,王芮说:“每次参加冬奥会都是积累经验的过程,这样下次才能做得更好,以后还会坚持下去。”

聚焦冬奥会

日本经济缓慢扩张 复苏动力明显不足

新华社东京2月16日电(记者 刘春燕)根据日本政府15日公布的初步统计结果,日本经济在连续两年萎缩后转为缓慢扩张,2021年实际国内生产总值(GDP)比上年增长1.7%。与其他主要国家相比,日本经济复苏明显缓慢,动力不足。

根据内阁府报告,2021年,占日本经济比重二分之一以上的人个消费比上年增长1.4%;设备投资下降0.7%;住宅投资减少1.8%;货物及服务出口增长11.6%。从内外需对日本经济增长的贡献度来看,当年内需对日本经济增长的贡献为0.7个百分点,外需的贡献为1.0个百分点。

新冠疫情反复是拖累去年日本经济增长的主要因素。2021年日本经济走势明显受疫情影响,前三个季度日本均因疫情实施了紧急状态,总时长超过200天。其中,去年第一和第三季度日本经济两度陷入负增长。

总务省日前公布的调查结果显示,2021年日本家庭消费复苏乏力,2人以上家庭的月均消费支出虽然由上年大幅下降转为增长,但扣除物价因素的实际增幅仅为0.7%,尚未恢复至疫情前水平。与此同时,工薪家庭的平均储蓄率连续两年高企,侧面印证日本消费不足。

多位经济学家表示,虽然去年第四季度日本经济转为正增长,按年率计算的GDP增幅达到5.4%,但进入2022年后,日本再度受到变异新冠病毒奥密克戎毒株扩散的影响,多地被迫实施相当于准紧急状态的“防止蔓延等重点措施”,预计今年第一季度日本经济将不可避免地减速。如果疫情进一步恶化,日本经济甚至有可能再度陷入负增长。

在个人消费复苏缓慢、民间投资和公共投资均陷入疲软的背景下,海外需求对日本经济复苏起到巨大支撑作用。由于世界主要经济体明显复苏,2021年海外需求增长对日本出口形成拉动。日本去年出口增长势头明显,全年货物出口增幅达22.1%。外需对当年经济增长的贡献超过内需。

内閣府此前公布的1月消费者态度指数比上月恶化2.4个百分点,内閣府已据此下调消费前景判断基调为“出现停滞迹象”。有经济学家预计这一数据变化在今后的经济统计中将会有相应体现。

由于检测能力受限、疫苗接种进展滞后,新冠疫情发生以来,日本经济持续在低位徘徊。放眼全球,中国经济快速恢复、美国及欧元区经济均在去年恢复至疫情前水平,日本却未能在2021年达成这一目标。经济学家表示,如果疫情进一步恶化,日本经济将不可避免地减速。今年第一季度恢复至疫情前水平的政府预期也有可能无法达成。

日本经济再生担当大臣山际大志郎就当前经济动向表示,有必要充分关注奥密克戎毒株感染升级及原材料价格高企带来的经济下行风险。他强调,日本政府将加强疫情对策,努力创造可持续开展经济社会活动的环境。

规划公示

兹定于2022年2月17日起十日内在建设现场、慈溪市信息公开网(网址: http://www.cixi.gov.cn/col/col1229041778/index.html)公示慈溪市周巷镇人民政府新建周巷镇潭南工业园区南区道路工程项目办理建设工程规划许可证的相关资料,建设地点为周巷镇省塘头村、潭东村。

联系电话: 63720223、63721218 (上午8:15-11:15,下午1:30-4:30,节假日除外)。

慈溪市自然资源和规划局
二〇二二年二月十七日

健康服务 惠耳听力 专业验配助听器 瑞声达助听器 周二、周四,50字以内只收200元(2cm×4cm) 10次九折,20次八折,30次七折,50次六折,包年特惠 信息将同步在慈溪新闻网分类信息 fl.xnews.cn 刊登 分类广告 电话:63025788 63015999 地址:三北大街443号 传真:63014454